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Když jsem se poprvé seznamovala s Montessori pedagogikou a přemýšlela, jak její principy 

zavést do našeho každodenního života, cítila jsem se zahlcená a měla jsem pocit, že abych 

to udělala správně, budu muset investovat velké sumy do vhodných pomůcek a správného 

vybavení domácnosti. A podle fotek mi přišlo, že bych musela bydlet nejlépe na zámku, aby se 

mi domů vešlo všechno potřebné. 

Vzhledem k tomu, že ve svém okolí jsem neměla nikoho, kdo by své dítě vychovával podobným 

způsobem, nevěděla jsem, jak moc je vlastně reálné Montessori cestou jít. Jaké můžu očekávat 

výsledky v porovnání s tím, co jsem se dočetla v knížkách a co jsem viděla na fotkách nádherně 

a promyšleně zařízených Montessori domácností a tříd. Rozhodla jsem se proto, že to vezmu 

jako experiment a pokusím se každou část domácnosti zařídit co nejjednodušeji a nejlevněji, 

kdyby to náhodou nevyšlo a syn neprojevil nejmenší zájem o to, že si sám může připravovat 

oblečení nebo si vybírat, co bude jíst ke svačině. 

Protože jsem napsala tuto příručku, je vám už asi jasné, že naše Montessori prvky zavedené v 

domácnosti měly úspěch. Jsem pevně přesvědčená o tom, že díky autonomii, kterou syn získal 

díky několika vhodně zvoleným kusům nábytku, jsme se z velké většiny vyhnuli záchvatům 

vzteku během obávaného období vzdoru. Díky tomu, že se o sebe syn byl od útlého věku zvyklý 

starat, pro něj byla mnohem jednodušší adaptace ve školce. A do života jsem ho vybavila 

důvěrou sebe v sama, ze které bude těžit po zbytek života. 

Touto příručkou bych ráda přispěla svou troškou do mlýna a ukázala vám, že k tomu, abyste 

svou domácnost proměnili v připravené prostředí (jak Montessori pedagogika 

vznešeně nazývá domácnost, která je uzpůsobená potřebám dítěte) vám bude stačit 

jeden výlet do IKEA a 6756,-Kč, které se do tohoto celoživotního dobrodružství 

rozhodnete investovat.  
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Je mi jasné, že pro spoustu lidé hraje velkou roli to, kolik prostoru můžou pro dítě a celkově 

Montessori vyčlenit. Proto je druhá část příručky věnovaná speciálně různým tipům a trikům, 

jak co nejlépe Montessori připravit i v malé domácnosti. 

 

Jak s příručkou pracovat 

Kapitoly v příručce korespondují s jednotlivými místnostmi v domácnosti. V první, teoretické 

části každé kapitoly se vždy dočtete, jak a proč tu kterou místnost upravit tak, aby 

odpovídala potřebám dítěte 

Dále vždy následuje seznam výrobků, které je možné 

zakoupit v IKEA a které perfektně plní svůj účel. U 

každé položky jsou i odkazy, abyste si pohodlně mohli 

vytvořit nákupní seznam.  

U výrobků jsem měla dvě kritéria. Tím prvním byla 

cena. Snažila jsem se vždy najít tu nejlevnější funkční 

variantu. Ač to není pravděpodobné, je možné, že se s 

Montessori neztotožníte. A nechtěla jsem, aby vám 

pak doma zůstal nepotřebný, drahý nábytek.  

Kde to cenu výrobku příliš nezvedalo, snažila jsem se 

hledat zboží vyrobené z přírodních materiálů, protože 

Montessori doporučuje, aby kolem sebe dítě mělo co 

nejvíc pomůcek právě z přírodních materiálů, nikoliv z plastů. 

Pokud doma máte cokoli z uvedených věcí na seznamu nebo něco, co by mohlo plnit podobnou 

funkci, neváhejte a využijte to, co již vlastníte. Cílem není donutit vás nakoupit co nejvíc 

nových věcí, pouze vám dát nástin toho, co byste mohli potřebovat. 

Dětský koutek v Montessori stylu 
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Pro lepší ukázku toho, jak reálná česká Montessori domácnost může vypadat a fungovat, jsem 

se v co největší možné míře snažila kapitoly doplnit i poznámkami a fotkami toho, jak to 

fungovalo a stále funguje u nás doma. 

Některé věci syn začal naplno využívat až postupně s tím, jak rostl a byl více šikovný. Pokud 

vaše dítě o některé prvky nejeví zájem, dejte tomu čas. Většina dětí má ve svém programu 

naučit se být co nejvíc samostatní a vše zvládat jako dospělí, takže většinou jen do 

jednotlivých činností musí dorůst. 

Budu velice ráda za jakoukoliv zpětnou vazbu, kterou k příručce budete mít. A přeji, ať vám 

Montessori vnese do vašich domovů klid a radost, kterou přineslo nám. 
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Celková cena za domácnost 

Než přejdeme k tomu, jak můžete připravit jednotlivé místnosti, aby více odpovídaly 

Montessori pedagogice, ještě se podívejte na vyčíslení toho, kolik může taková úprava 

domácnosti stát za předpokladu, že budete muset všechno kupovat. 

Předsíň: 347,- 

Koupelna: 764,- 

WC: 148,- 

Jídelna: 1925,- 

Kuchyně: 896,- 

Dětský pokoj. 2676,- 

Celkem: 6756,- 

Možná se vám částka zdá vysoká, ale když byste kupovali klasickou dětskou postýlku a k tomu 

třeba houpátko, už jste na podobné sumě. A přitom máte koupené jen dvě věci a ne vybavenou 

celou domácnost tak, aby se v ní naši malí uličníci mohli realizovat. 

Ale už dost bylo povídání, pojďme se spolu podívat na jednotlivé místnosti domácnosti a 

ukažme si, jak v nich můžete nechat své děti samostatně fungovat. 
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Pojďme si spolu projít jednotlivé místnosti a na příkladech si ukažme, jak z nich můžete 

vytvořit Montessori připravené prostředí, ve kterém se bude moct vaše dítě svobodně 

pohybovat. 

 
Jak umožnit dítěti malovat na velkou plochu, i když doma máte málo místa. 
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Předsíň 

První místností, do které zavítáte, když přijdete k někomu domů, je předsíň. Proto předsíní 

začneme i v této příručce. 

Aby si dítě samo mohlo připravit bundu, pověste do odpovídající výšky několik háčků. Pokud 

jste v pronájmu a nemůžete vrtat do zdi, můžete koupit lepící háčky. 

Zároveň pomalu dítě učte, aby si při návratu z venku bundu na háček i samo pověsilo. Menším 

dětem to může trvat delší dobu, protože musí zvládnout docela komplikovaný sled pohybů, 

aby se trefily na háček. Vyvarujte se ale nutkání pověsit bundu za něj, i kdybyste to měli mít 

hotové ve zlomku vteřiny. Seberete tak dítěti motivaci, aby se to samo naučilo. (Jak uvidíte 

i v dalších částech knihy, budu vás často vyzývat k tomu, abyste věci za děti zbytečně nedělali.) 

Dále je dobré, aby dítě mělo na stálém místě přístupné další věci, které jsou k vypravení se ven 

třeba. V zimě jde hlavně o čepici a šálu, v létě o sluneční brýle, klobouk a krém na opalování. 

Pokud k tomu máte vhodný prostor, můžete dítěti vyhradit poličku nebo šuplík, kam dosáhne 

a kam si věci bude moct ukládat. Pokud žádný vhodný prostor v předsíni neobjevíte, kupte 

košíček a klidně ho položte na zem vedle věšáku na bundu. Účel to splní úplně stejně. 

Vyhraďte dítěti stálé místo, kam si bude ukládat boty. Může se zase jednat o spodní přihrádku 

botníku. (Tady si dávejte velký pozor, jestli se náhodou botník na dítě nemůže převrátit, když 

se opře o šuplíky. Ze zkušenosti vím, že například botníky z IKEA s vyklápěcími šuplíky nejsou 

zrovna nejstabilnější.) Pokud ve stávajícím uspořádání vhodné místo v dosahu dětí nenajdete, 

kupte rohožku nebo plastovou podložku, na kterou si bude dítě moct boty odkládat. 

Vypravování se ven dlouho trvá 

Velice záhy poté, co předsíň upravíte tak, aby v ní dítě mělo více autonomie, nejspíš zjistíte, 

že vypravování se ven trvá nepoměrně déle, než když jste se o všechno starala sama.  Dítě se 
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teprve jednotlivé úkony učí. Musí se na vše soustředit, rozptýlí ho i ta nejmenší drobnost nebo 

ho to v půlce přestane bavit. Co s tím? 

Osobně se mi osvědčilo nechat si na chystání se více času. Nechtěla jsem syna příliš honit 

(i když bez občasného usměrňování pozornosti se to taky často neobešlo), abych ho 

nestresovala, činnosti mu nezprotivila a on se “nezasekl” a nechtěl nic z toho dělat. Pro mě 

nechávat víc času nebyl až takový problém, protože nám to přirozeně zaplnilo část dne 

praktickou činností a nemusela jsem pak vymýšlet tak dlouhý program, co se synem dělat. 

Je jasné, že občas budete chvátat. Autobus pojede za deset minut, nebo prostě jen nebudete 

mít nervy zase půl hodiny čekat v předsíni. Není to konec světa a to, že někdy dítě obléknete 

sami, rozhodně neznamená, že už nikdy Montessori pedagogiku v domácnosti nezavedete. 

Vždycky je nejdůležitější najít balanc, který bude vyhovovat vaší rodině. V konečném důsledku 

jde vždycky hlavně o to, aby všichni byli spokojení. 

Nákupní košík 

Co můžete přihodit do košíku, abyste si zařídili Montessori předsíň? Pokud nic z toho doma 

nemáte, budou se hodit háčky, podložka na boty nebo botník a košíček na odkládání věcí. 

   

Háček SKOGHALL Botník GREJIG Koš BYHOLMA 

99,- 99,- 149,- 

 

Cena předsíně: 347,-Kč 
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Jak to chodí u nás 

V domě, kde nyní bydlíme, jsem přeměnila nízkou skříňku, která původním majitelům sloužila 

nejspíš jako botník, na skříňku se synovými věcmi. Má celkem čtyři poličky. V jedné jsou 

momentálně čepice, šála a rukavice. V létě bych tam místo toho dala klobouk a sluneční brýle. 

Ve druhé poličce je pláštěnka a nepromokavé kalhoty. Ve třetí je místo na batůžek, ve kterém 

si nosí lahev s vodou do školky. Ve čtvrté jsem plánovala, že budou holínky, ale syn rozhodl, 

že si tam dává různé úlovky z venku jako kamínky a lístky.  

Na stěně pak máme přimontované dva háčky, kam si věší bundy. Protože už je starší a 

šikovnější, boty si ukládá do hlavního botníku, kde mám obuv i já s manželem. Když byl mladší 

a dělalo mu problém vyklopit šuplík, dával si je na plastovou podložku na boty, kterou měl 

pod háčky s bundami. 


